

بلیفون نمبر ۹  
اللہ کے بے شک و یقین سے  
ان کی عسکری بیعت کے وقت  
۸۳۵

# الفضل روزنامہ

ایڈیٹر: حضرت خلیفۃ المسیح  
یوم شنبہ

## لمتیح

قادیان ۷۔ ماہ فروری ۱۳۲۲ء  
کی ڈاکڑی اطلاع منظر سے کہ حضرت کو کئی اور پادریوں میں نفوس کی درد کی تکلیف زیادہ ہے۔ احباب حضرت کو کمال کے لئے دعا جاری رکھیں۔  
آج آنکھ لمانے کے لئے سالانہ کے پوچھنے والے میں حساب مول و عادات کے لئے صلہ نقد ہونے والا  
گر حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کی امداد سے طبیعت کی عکاسی سے ملتوی کر دیا گیا ہے۔  
حضرت ام المؤمنین اطال اللہ بقاءہ کی طبیعت بھلائی سے قائل ہے۔ الحمد للہ۔  
افسوس ہے کہ علیٰ غرضی خان صاحب منوری جو حضرت سید محمد علیہ السلام کے صحابی تھے۔ کل ٹیڈا میں دفن  
پائے گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ آج ان کا جنازہ بڈیر لاری میں لایا گیا۔ حضرت سید محمد درشاہ صاحب  
جنازہ میں حاضر ہوئے اور سترہ ہفتے میں دفن کئے گئے۔ نیز باوجود حضرت صاحب انکسار آت الہام اور صلہ اللہ علیہ

جلد ۹۔ ماہ صلح ۱۳۲۲ھ۔ یکم محرم الحرام ۱۳۶۲ھ۔ ۹ جنوری ۱۹۴۳ء۔ نمبر ۸

### روزنامہ الفضل قادیان

## مستر زویلٹ کی طرف دنیا میں کمال خودکے قیام کا وعدہ

پیدا کرنا فروری ہوتا ہے۔ جو کوئی زبردت سے  
زبردت حکومت بھی پیدا نہیں کر سکتی۔ امریکہ میں  
آج تک کالے اور گولے کے امتیازات بھیا تک شل  
میں موجود ہیں۔ ممکن ہے مسٹر زویلٹ مشرو نیڈل  
وکی یا امریکہ کے بڑے بڑے دوسرے مدبر اس کو ناپسند  
کرتے ہوں۔ لیکن علوم کی ذہنیت چونکہ ایسی ہے۔  
اسے ڈرنہیں کیا جا سکتا۔ کالے عیسائیوں کو گولے  
کے گرجوں میں عبادت کرنے کی اجازت نہیں۔  
شکل تعلقات بھی دونوں میں ناپید ہیں۔ دونوں بظاہر  
مذہب عیسائی ہیں۔ لیکن اتحاد مذہب کے باوجود اس  
ملک میں کمال اخوت تو درکنہ معمولی اخوت بھی قائم  
نہیں ہو سکی۔ بلکہ شدید اختلافات موجود ہیں۔ بغض و نفرت  
کے جذبات دونوں کے قلوب میں پائے جاتے ہیں اور  
ایک دوسرے کو نقصان پہنچانے کے لئے طبائع آمادہ  
ہوتی ہیں اور اگر حکومت چاہے۔ تو بھی اس صورت حال  
کو تبدیل نہیں کر سکتی۔ پس جس صورت میں کہ خود اہل  
امریکہ کے اندر اتحاد مذہب کے باوجود معمولی اخوت  
بھی اب تک قائم نہیں ہو سکی۔ مسٹر زویلٹ کے وعدے  
کو کہ وہ تمام دنیا میں کمال اخوت قائم کر دیں گے ایک  
خوش کن وعدہ سے زیادہ وقت نہیں دیا جاسکتا۔  
امریکہ میں اس وقت تک تعمیر ملکوں کے لئے  
استیلازی قوانین موجود ہیں غیر ملکوں کو تمام وہ حقوق  
وہاں حاصل نہیں جو اہل امریکہ کو حاصل ہیں۔ حتیٰ کہ امریکہ  
بمعاہدہ حکومت اس قدر ترقی یافتہ ہونے کے باوجود  
ابھی تک مذہبی آزادی بھی تمام و کمال نہیں دے  
سکا۔ وہاں ایک شخص مذہبی طور پر اسے جائز سمجھے کے

باوجود ایک سے زیادہ شادی نہیں کر سکتا اور جس  
ملک میں غلامیہ حالت ہو۔ اس کے صدر کی طرف سے  
کوئی وعدہ کمال اخوت کے قیام کے لئے کافی نہیں  
ہو سکتا اس میں شک نہیں۔ کہ امریکہ نے غلامی کے  
حلاف بہت جہاد کیا اور اسے اپنے ملک سے مٹایا  
لیکن اس نون میں سادات اور جذبات اخوت  
پیدا کرنے میں وہ اب تک کامیاب نہیں ہو سکا۔  
اور حقیقت تو یہ ہے۔ کہ یہ جذبات پیدا کرنا اور عوام  
کی ذہنیت میں ایسی تبدیلی پیدا کر دینا کونسی تلافی  
اور امتیاز رنگ و بو مٹ جائے۔ یہ ایک ایسی چیز  
جسے کوئی حکومت نہیں کر سکتی۔ یہ مذہب کا دائرہ عمل  
ہے۔ اور مذہب ہی ہے۔ جو انسانی ذہنیت کو تبدیل  
کر سکتا ہے۔ عرب میں سنی تلافی اور سب و نسب پر  
اتر نے کا مرض اختار پر تھا۔ لیکن اسلام نے اسے  
یکسر مٹ ڈالا۔ اور جو بھٹے بھٹے کی فتنہ کو اڑا کر ایک  
سک میں منسک کر دیا شاہ و گدا میں کوئی فرق ملتا  
انسان باقی نہ رہا۔ انسان کو مرایا کافر ہونے  
کی حیثیت سے کہاں حقوق دے۔ اور عزت کا معیار  
کے لئے حد و حد پر ہے۔ اب تک وہ جس تہذیب  
کو معیار تہذیب سمجھے تھے۔ اب اس کا کھوکھلا پن  
ان پر ظاہر ہو چکا ہے۔ وہ سمجھ چکے ہیں کہ اس  
سے آگے بڑھنے کے سوا کوئی چارہ نہیں اور اس سے  
آگے ترقی کی جب وہ کوشش کریں گے۔ تو انہیں اسلامی  
نظام کی خوبیاں نظر آجائیں گی۔ اس قسم کے اڈا کا مڈرین  
پرکھ دیا۔ ان میں پیدا ہونا اسلام کے لئے ایک نیا نیا  
Digitized by Khilafat Library Rabwah

## اچھوتوں کے لئے علمہ حقوق کے سوال پر ہندوؤں میں اضطراب

مسلوم ہونے کے حکومت ہند عنقریب یہ فیصلہ صادر  
کرنے والی ہے۔ کہ ہندوؤں کو ایک سرکاری تیلیسی برڈرو  
اور بعض دیگر سرکاری کیشنوں وغیرہ میں اچھوتوں کو ایک  
مستقل اقلیت کی حیثیت سے نمائندگی دی جائے۔  
بیک خاص رعایتیں دی جائیں اور حکومت کمانڈر والوں کی  
قابل رحم حالت سے جو لوگ آگاہ ہیں۔ وہ حکومت ہند  
کے اس ارادہ پر خوش کریں گے لیکن اس وقت ہندوؤں  
میں اس خبر سے اضطراب پیدا ہو رہا ہے۔ سماج پر تپا پھینکا  
خطر ہے۔ یعنی ان اقلیت کی خدمت کرتے ہوئے کھائے۔  
کہ اس سے قبل کہ علیحدہ حقوق ملنے کے ہندوؤں  
سے الگ ہو چکے ہیں۔ اب اچھوتوں کو یہ علمہ کیا جا  
رہا ہے۔ اس نے حکومت سے ملنا یہ کہا ہے کہ اچھوتوں  
کے ساتھ جو بھی معاملہ کیا جائے۔ ہندو قوم کے جزکی  
حیثیت سے کیا جائے مستقل اور جدا گانہ حیثیت  
سے نہیں ہے۔  
اچھوتوں کے مصائب کے ازالہ کے ہر اقدام پر ہندوؤں  
کا دوا دیا ہرگز درخشاں نہیں۔ ایک عام بات ہے اور ہر  
شخص کو یقین رکھنا چاہیے۔ کہ حکومت اس حرکت پر تڑپے گا

### آنریبل چوہدری سرفراز محمد ظفر اللہ خان صاحب کے متعلق اطلاع

لندن ۱۶ جنوری ۱۹۳۳ء۔ جناب مولی جلال الدین صاحب شمس نے حسب ذیل تاریخ نام "افضل" ارسال کیا ہے۔  
سرفراز محمد ظفر اللہ خان صاحب یہاں پہنچ گئے ہیں۔ اور غالباً دو ہفتہ یہاں قیام فرمائینگے۔ اجاب ان کے مع الخیر وطن پہنچنے کے لئے دعا فرمائیے۔

### احمد کی سیلڈر

سن سبھی شمس جو سیدنا حضرت امیر المؤمنین غنیفہ مسیح اشانی ایہ اللہ تعالیٰ کی ہدایات کے ماتحت جاری کیا گیا ہے۔ اس سے ہر احمدی کا واقف ہونا اور اپنی تحریر میں اس کا استعمال بہت ضروری ہے۔ اجاب کی سہولت کے لئے دفتر نشر و اشاعت نے سیلڈر کا پیش بلطابق سیلڈر کا میدہ زیب کیلڈر کاغذ کی گرانی کے باوجود نفیس اور دین کاغذ پر شائع کیا ہے۔ اور جو خصوصیات ایک کیلڈر میں ہونی چاہئیں سب اس میں مد نظر رکھی گئی ہیں۔ اور ایک خاص خصوصیت اس کی یہ ہے کہ اس کے مہینوں کے نام حضرت علی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی مقدس زندگی کے اہم واقعات پر رکھے گئے ہیں۔ اور کیلڈر میں اس کی تشریح کر دی گئی ہے۔ جس سے حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زندگی کا اجمال نقشہ سامنے آجاتا ہے۔ علاوہ ان فوائد کے یہ کیلڈر تبلیغ کا کام بھی دیتا ہے۔ اس لئے ہر احمدی کے مکان۔ دوکان۔ دفتر۔ درسگاہ میں اس کا ہونا بہت ضروری ہے۔ ایک کیلڈر کی قیمت جن کے دو نوں جانب لکڑی لگی ہوئی ہے ہم آئے ہیں اور دیگر لکڑی کے کیلڈر کی قیمت ۳ آئے ہیں۔

### فوجی اجاب کا چندہ تحریک پیدل نہم

سال اول رقم سوم چہارم پنجم ششم ہفتم ششم ہنم  
چوہدری عزیز احمد صاحب آف سیول پور ۵ ۶ ۷ ۸ ۹ ۱۰ ۱۱ ۱۲ ۱۰۰ = ۱۰۰  
میاں اقبال احمد صاحب شمیم آف سیالکوٹ ۵ ۶ ۷ ۸ ۹ ۱۰ ۱۱ ۱۲ ۱۰۰ = ۱۰۰  
چوہدری غلام احمد صاحب آف دولت پوری ۵ ۶ ۷ ۸ ۹ ۱۰ ۱۱ ۱۲ ۱۰۰ = ۱۰۰  
"محمد ظفر اللہ خان صاحب آف راہوں ۵ ۶ ۷ ۸ ۹ ۱۰ ۱۱ ۱۲ ۱۰۰ = ۱۰۰  
"محمد طفیل صاحب آف تانوی ٹنڈی ۵ ۶ ۷ ۸ ۹ ۱۰ ۱۱ ۱۲ ۱۰۰ = ۱۰۰  
"نصر اللہ خان صاحب آف بیگ پور ٹنڈی ۵ ۶ ۷ ۸ ۹ ۱۰ ۱۱ ۱۲ ۱۰۰ = ۱۰۰  
محمد ظفر الحق صاحب آف فیض اللہ ٹنڈی ۵ ۶ ۷ ۸ ۹ ۱۰ ۱۱ ۱۲ ۱۰۰ = ۱۰۰  
مسٹر محمد محمود صاحب ۵ ۶ ۷ ۸ ۹ ۱۰ ۱۱ ۱۲ ۱۰۰ = ۱۰۰

### کل ہوگی وہ حقیقتیں جو آج خواب ہیں

از جناب شیخ روشن دین صاحب تنویر سیالکوٹ

یہ طے ہے کہ میں نے کہا ہے کہ عنواں خراب ہیں  
ہم منتظر ہیں اور رہو تم بھی منتظر  
نیزہ ہے یا کہ ہاتھ بے اتنی نہیں خبر  
آئینہ خانہ میں بھی تار و شناس جھانک  
تنویر خوف چاہیے پاداش جرم کا  
کیا جانے کیا پلک کے عقب میں عذاب ہیں

فوجی خدمات کے سلسلہ میں جن دوستوں کو فوریوں کی ضرورت ہے۔ خواہ وہ ہندوستان میں ہیں یا سمندر پار انہیں اللہ تعالیٰ کے اس شکر میں شاندار قربان کرنا چاہیے۔ جو دوست فوجی خدمات کے سلسلہ میں سمندر پار ہیں۔ ان کے عزیز و اقربا یا دوستوں کو چاہیے کہ ان کے لئے اس دفتر میں ارسال فرمائیں۔ یا ان کے والدین عزیز و اقربا اور دوست ان کو شامل کرنے کی کوشش کریں۔ حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ فرماتے ہیں۔  
"میں ان کو بھی تو خبر دلاتا ہوں جن کو اللہ نے نبی نوکریاں دی ہیں۔ سیکڑوں اور ہزاروں لوگ ایسے ہیں۔ جن کو فوجی کاموں کی وجہ سے ملازمتیں ملی ہیں۔ اور اس طرح اللہ تعالیٰ نے ان کے لئے دنیوی فضل کا دروازہ کھولا ہے۔ وہ روحانی دنیا کے لئے بھی کوشش کریں۔ اور اس کے شکر یہ ہیں ایسی قربانیاں کریں جو انہیں روحانی فضلوں کا وارث کریں۔" وہ اجاب جو اس سال میں برسر کار ہوئے ہیں۔ یا اس سال میں اللہ تعالیٰ نے ان کو مل دیا ہے۔ یا ان پر تحریک جدید کی اہمیت اب واضح ہونے لگی ہے۔ ان کا دل ان کا اطلاق۔ ان کا ایمان کھل رہا ہے کہ تحریک جدید میں ضرور شامل ہونا چاہیے۔ ان کو اجازت ہے کہ وہ سال اول سے سال نہم تک کا وعدہ کر کے اسے بحیثیت یا تظہار ادا کریں۔ تاہم اس تحریک میں سال نہم تک حصہ لینے والے ہوں گے۔ وہ اجاب جو سال نہم کا وعدہ اب تک نہیں دے سکے۔ وہ یاد رکھیں کہ اگر جنوری سال نہم کے وعدوں کے لئے آخری تاریخ ہے۔ اور جو اجاب وعدے کر چکے۔ وہ آج سے ہی ایسا ماحول پیدا کریں کہ ۳۱ مارچ تک وعدہ کی ادائیگی کر کے سالفقوں کی پسی فرسٹ میں آجائیں۔  
خاک رنڈا نیشنل سیکڑی تحریک جدید

### لجنہ امار اللہ بیرونیات کیلئے ضروری اعلان

تمام لجنہ امار اللہ بیرونیات کی سیکڑیوں کی خدمت میں اتمام ہے کہ وہ اپنے مکمل پتے جن پر ان سے خط و کتابت کی جاسکے۔ مجھے سبھاویں۔ خاکسار مریم حدیثہ جنرل سیکڑی لجنہ امار اللہ قادیان

موصولہ اک اس کے علاوہ سے جواول الذکر کیلڈر پر نشر کیلڈر اور شان الذکر دو کیلڈر پر نشر ہے۔ جو دوست چاہیں کیلڈر خریدیں گے۔ ان سے محصول اک نہیں لیا جائے گا۔ اور جو کیلڈر یا اس سے زائد خریدینگے۔ ان کو محصول اک کی رعایت کے علاوہ ۲۵ فی صدییشن دیا جائے گا۔ اجاب دفتر نشر و اشاعت سے یہ کیلڈر منگوا سکتے ہیں۔ (ناظر دعوت و تبلیغ)

### مولوی محمد دین صاحب مبلغ مغربی افریقہ کے لئے درخواست

اجاب کو اس سے قبل مولوی محمد دین صاحب مبلغ مغربی افریقہ کے بارہ میں یہ نشوونما فریدی جا چکی ہے۔ کہ جن جہاز میں وہ سفر کر رہے ہیں۔ وہ دشمن کی کارروائی کا نشانہ بن کر غرق ہو گیا۔ اس جہاز کے باقی ماندہ مسافر بمبئی پہنچ چکے ہیں۔ مگر مولوی صاحب موصوف کا نام گمشدگان کی فہرست میں ہے۔ ابھی تک ان کے بارہ میں کوئی مزید اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ نظارت دعوت و تبلیغ کی طرف سے دریافت کا سلسلہ جاری ہے۔ اجاب خصوصیت کے ساتھ اپنے سہاویوں کی دستیابی اور خبر و عنایت کے لئے دعا فرمائیں۔

### درخواست ہادعا

(۱) خازنہ۔ زیر اللہ خاص صاحب انجیلہ ضلع مردان کے خلاف ایک اپیل دار سے نیز ان کے تین لڑکے فوج میں گئے ہوئے ہیں (۲) عبدالکام صاحب گجرات لاہور کا لڑاکا عبدالقدیر آسام میں بسلسلہ ملازمت گیا ہوا ہے (۳) والدہ حمید اللہ صاحبہ اہلبان عرصہ سے بیمار ہیں (۴) نانہل حسین صاحب کو تہہ شکن ترقی و استقلال اور اپنی والدہ کی صحت کے لئے سچی دعا میں (۵) مولوی غلام گل صاحب سکری ہزارہ سجاد زیادہ بارہیں (۶) چوہدری منت علی صاحب بھارتیہ اور نوبہ نوبہ اور نوبہ صاحب بھارتیہ و دیگر بارہیں۔ سب کے لئے دعا کی جاتے۔

درس الحدیث

از حضرت محمد اسحاق صاحب  
حد کے نزدیک ہر کام وہ ہے جس پر اہمیت کی جائے

حدیث مدنی عائشہ ان النبی صلے اللہ علیہ وسلم دخل علیہا وعندھا امرأة قال من هذه قالت فلاحه فذکر من صلاتھا قال مع علیکم بما تطبیعون فواللہ لا یمیل اللہ حتی تموتوا وان احب الی اللہ الی اللہ ما دام علیہ صلواتی ترجمہ: حضرت عائشہ رضی عنہا روایت ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم ان کے پاس تشریف فرما ہوئے اس وقت ایک عورت ان کے دست پر بیٹھ کر بیٹھی تھی۔ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا یہ عورت کون ہے حضرت عائشہ نے جواب دیا کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم سے اور اپنی (طویل و اطول) نماز کا ذکر کرتی ہے۔ آپ نے فرمایا بس یہ ہے دو۔ اتنی ہی (کام) کرو جس کو تم آسانی سے نبھا سکو۔ خدا کی قسم اللہ نہیں آگئے گا لیکن تم آگئے جاؤ گے۔ اور خدا کے نزدیک محبوب عمل فرمائیے جس کا عمل اس کو وہم کی صورت میں ادا کرنا ہے۔

تشریح: ہر وہ شخص جو دنیا میں کامیاب زندگی کیا بلحاظ معاش کے اور کیا بلحاظ روحانیت کے بسر کرنا چاہتا ہے۔ اس کے لئے یہ زمین اصول خیر راہ ہے۔ عبادت عمل سے ہی انسان ترقی کی راہوں پر گامزن ہو کر فانی المرام ہو سکتا ہے۔ ایک شخص ایک شب دو بجے اٹھ کر نماز پڑھتا اور خوب رو کر دعائیں کرتا ہے۔ دوسرے دن وہ تین بجے اٹھتا ہے۔ دوسرے دن چار بجے۔ اور اس طرح آہستہ آہستہ گت کر دے قرب الہی کے اس ذریعہ سے وہ جاہل ہے۔ لیکن ایک وہ شخص جتنا ہے کہ میں روزانہ دو تین گز نہیں اٹھ سکتا۔ ان دنوں سے کچھ دیر پہلے اٹھ کر وہ چار فرائض فرمادے اور اس کا دل کا۔ اور اس پر عبادت کرتا ہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہو گا کہ اس کی میزان اول الذکر شخص کی میزان سے زیادہ ہوگی۔ اور یہی شخص حقیقی اجر کا مستحق ہوگا۔ اس طرح ایک شخص کپڑا مینا شروع کرتا ہے وہ ایک ایک تار کے ذریعہ پہلے ایک گز پٹا تیار کرتا ہے۔ پھر اپنے عمل کو وہ ام کی صورت میں لاکھ تھان کے متعلق تیار کر لیتا ہے۔ اس کی صورت میں میں بیچ ڈال کر اپنے وزن سے سبکدوش نہیں ہو جاتا بلکہ اناج کے برآمد ہونے تک اس کی گناری کرتا ہے۔ لیکن اگر کپڑا اپنے دن و لالہ عبادت عمل اختیار نہ کرے اور اس کیفیت میں بیچ ڈال کر بیچ دے۔ تو تم تباہ

انہوں نے کیا حال کرنا ہے۔ کچھ بھی نہیں۔ بلکہ اس کی پہلی محنت بھی اکارت جائے گی۔ اس طرح جو شخص چٹائی میں آکر ایک دن کسی مسکن کو کھانا کھلا دیتا ہے اور بعد کئی ماہ تک کسی مسکن کی خبر گیری اور تواضع نہیں کرتا۔ تو اس کا بھی یہ عمل خدا کو خوش کرنے والا نہیں ہوگا۔ کیونکہ ان احب الی اللہ الی اللہ ما دام علیہ صلواتی اللہ علیہ وان قل۔ خدا کو وہی کام پیارا ہے جس پر عبادت کی جائے۔ خواہ وہ قلیل ہی کیوں نہ ہو۔

اس زمانہ میں جو لوگ کارخانوں اور فرموں وغیرہ میں ملازم ہیں۔ پہلے ان سے بہت زیادہ کام لیا جاتا تھا جس کی وجہ سے ان کی زندگی نہایت خراب و سخت حالت میں گزار دی تھی۔ اور وہ شکر نہیں وغیرہ کرنے پر مجبور ہو جاتے تھے۔ آخر گورنمنٹ کو ان کے حال زار پر رحم آیا۔ اور ان کے آرام کے لئے ایک قانون کا نفاذ کیا۔ اور کام کے اوقات مقرر کر کے اور ساتھ ہی سہتے میں ایک دن قلیل کرنے کا حکم دیا۔ تاہم وہ اپنے کام پر عبادت کر سکیں اور غمگین نہ رہیں۔ یہ کارنامہ بھی ہماری شریفیت اسلامیہ ہے۔ یہ قانون پہلے ہی بنا دیا تھا۔ ان احب الی اللہ الی اللہ ما دام علیہ صلواتی اللہ علیہ وان قل۔ نبی کا کام ایسے رنگ میں کرو کہ عبادت کر سکو۔ ایسا نہ ہو کہ ان کا حلیہ چھوڑتے پر آمادہ ہو جاؤ۔ ایک دوسری حدیث میں آئے ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے علاوہ آپ کے الی بیت بھی عبادت عمل کے اصول پر عمل پیرا تھے۔ جو شخص آل نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع کرنا چاہتا ہے چاہیے کہ وہ جو کام شروع کرے اس میں قانون اختیار کرے۔ ایسے ایک مرتبہ ایک شخص کو فرمایا کہ تم تہجد کے فعل اس شخص کی طرح نہ ادا کرنا جسے ابتدا و جوش و خروش سے کی لیکن جلد ہی اگتا کر دیا۔ خدا اتنا کہو کہ بی طریق پسند ہے کہ جو کام شروع کیا جائے۔ اس پر وہ ام کی صورت ہو حضرت ابو بکر نے کی عبادت عمل کی ایک مثال حضرت سیدہ زینب علیہا السلام نے بیان فرمائی ہے کہ میں نے ایک شخص نے ایک دن ایک ضعیف العمر تائبین عورت کو یہ کہتے سنا۔ کہ شام ناچ ابو بکر خوش ہوئے۔ اس شخص نے اس سے پوچھا کہ کس طرح معلوم ہوا کہ آج ابو بکر خوش ہو گئے ہیں۔ اس نابینا عورت نے جواب دیا کہ وہ مجھے دن کھانے سے جھانک رہے تھے۔ لیکن آج نہیں آئے۔ گویا انہی کے آپ اس قدر باندھے تھے کہ ایک دن لیٹ جھانکے اور نامنا عورت بھی کشتا لدا لدا بکر فوت ہوئے۔ اور وہ

کسی حالت میں بھی میرے کھانے کے متعلق توقف نہیں کر سکتے تھے۔ یاد رکھو عبادت عمل بہت ہی بابرکت اور موجب سعادت ہے۔ آپ اس عورت کے متعلق فرماتے ہیں (جہ کہ ساری ساری رات نماز میں گزار دی تھی۔ اور اس کی تعریف کی جا رہی تھی) کہ میں نے جو رو اس سے جانتا ہے کہ وہ لوگوں کو بلکہ وہی کام اختیار کرنا چاہیے جس کو تم آخر تک جھا سکو۔ مانا کہ یہ اب رات بھر نماز پڑھتی رہے مگر ایک دن یہ تھک کر رہ جائے گی۔ یہی طرح آپ کے ایک سال سے جو کہ تمام رات نوافل میں گزار دیتے۔ اور دن بھر روزہ رکھتے تھے۔ اور ربانیت کی حالت اپنے اور پروردگار کی تھی۔ اور امور دنیا سے بے پروا ہو گئے

ذکر صحبت

روایات ابو عبد اللہ حافظ غلام رسول صاحب وزیر آبادی

(توسط سعید تالیف و تصنیف قادیان)

(۱) میری عمر اس وقت ۲۲-۲۳ سال کی تھی جب کہیں بھوکے منہ زور پور میں حافظ محمد صاحب صنف تفسیر چھری کے درس میں پڑھا کرتا تھا۔ انہی ایام کا واقعہ ہے کہ میں حافظ صاحب کے بڑے صاحب زاد مولوی محمد الدین صاحب (جو مولوی عبد اللہ غزالی کے خلیفہ تھے) کے ہاتھ میں ایک کتاب دیکھا کرتا تھا جسے وہ عام طور پر زیر مطالعہ رکھا کرتے تھے۔ ایک دن میں عرض کیا کہ مولوی صاحب یہ کونسی کتاب ہے۔ انہوں نے بتلایا کہ یہ ایک مجدد کی کتاب ہے۔ میں نے پھر سوال کیا کہ مجدد کون ہوتا ہے؟ مولوی صاحب نے فرمایا تم نے مشکوٰۃ نہیں پڑھی؟ میں نے عرض کیا پڑھی ہے۔ پھر انہوں نے مشکوٰۃ سے باب العلم نکال کر ان اذین بیعت لھذا لہذا ساری حدیث دکھائی۔ اس کے بعد میں نے پوچھا کہ وہ مجدد کہاں پیدا ہوا ہے اور اب کہاں ہے مولوی محمد الدین صاحب نے فرمایا قادیان میں پیدا ہوا ہے جو کہ صلیح گورد پور میں ایک بستی ہے۔

(۲) یہ سنکر میرے دل میں بھی جوش پیدا ہوا۔ کہ جس کے متعلق ان اللہ بیعت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔ میں بھی اس کو ملوں۔ چنانچہ جوش میں میرے سین میں تھیں۔ وہ میں نے جلدی جلدی تم لیں اور پھر زیادہ قادیان کی طرف چل پڑا۔ ان دنوں یہ بھی مشہور تھا کہ حضرت صاحب نے ایک لڑکا پیدا ہونے میں شکی ہوئی کہ ہے مگر لڑکے کی بجائے لڑکی پیدا ہوئی (۳) مجھے خوب یاد ہے کہ میں مین دوپہر کے وقت قادیان کی جھولی مسجد (بارک) میں پہنچا جس کی ایک صف میں بمشکل اس وقت چار پانچ آدمی کھڑے ہوئے تھے۔ حضرت کے بعد حضرت اقدس تشریف آئے بلافاصلہ

تھے۔ فرمایا لارہبانہ یعنی الاسلام یعنی تمہارا یہ عمل تو عیسائیوں کے راہوں کے شاہ ہے۔ اور ربانیت اسلام میں جائز نہیں۔ اور پھر فرمایا ان لنفسک علیک حقاً تیرے نفس کا بھی تجھ پر حق ہے وان لزوجک علیک حقاً۔ بہان آجائے تو اس خدمت و تواضع کرنا بھی تجھ پر لازم ہے۔ لہذا زوجک علیک حقاً تیرے اہل و عیال کا بھی تجھ پر حق ہے وان لعینک علیک حقاً تیرے انھوں کا بھی تجھ پر حق ہے فات کل ذی حق حقدہ اور ہر ایک حق والے کا حق ادا کر پھر اپنے نے فرمایا۔ کہ رات بھر عبادت میں گزارا اور ہر ماہ میں

یہ سن کر میں نے اس وقت تک نہیں سمجھا کہ اس کا کیا مطلب ہے۔

یہ سن کر میں نے اس وقت تک نہیں سمجھا کہ اس کا کیا مطلب ہے۔

شبان

میریابی کی کامیاب دوا ہے

کوین خالص تو ملتی نہیں۔ اور ملتی ہے تو پندرہ سو روپے اونس۔ پھر کوین کے استعمال سے بھوک بند ہو جاتی ہے۔ سر میں درد اور جگر پیدا ہو جاتے ہیں۔ گلا خراب ہو جاتا ہے۔ جگر کا نقصان ہوتا ہے۔ اگر ان امور کے بغیر آپ اپنا اپنے عزیزوں کا سگار انا رنا چاہیں تو شبان استعمال کریں۔ قیمت ایک صد قمرن ٹم پچاس قمرن ار ملنے کا ہے۔ دو ماہانہ خدمت خلق قادیان



پھر آپ تحریر فرماتے ہیں۔ کہ یہ بات اچھے  
 یہ بیات ہے۔ کہ شرک اور مخلوق پرستی کو دور کرنا  
 اور وحدانیت اور جلال الہی کو دونوں پر جہاننا سب  
 نیکیوں سے افضل اور اعلیٰ بنی ہے۔ پس کیا  
 کوئی اس سے انکار کر سکتا ہے۔ کہ یہ نیکی  
 جیسے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے ظہور میں آئی ہے  
 کسی اور نبی سے ظہور میں نہیں آئی۔ آج دنیا میں  
 بجز فرقان مجید کے اور کوئی کتاب ہے جس نے  
 کر ڈیا مخلوقات کو توحید پر قائم کر رکھا ہے۔  
 اور ظاہر ہے۔ کہ جس کے ہاتھ سے بری مصلح  
 ہوئی وہی سب سے بڑا ہے۔  
 (براہین احمدیہ جلد دوم اقتباس از حاشیہ ۱۲۴-۱۲۸)

ہے۔ کہ آپ ایسے زمانہ میں مبعوث ہوئے  
 جب تمام دنیا میں شرک و گمراہی اور مخلوق پرستی  
 پھیل چکی تھی۔ تمام لوگوں نے اصول حق کو  
 چھوڑ دیا تھا۔ عرب میں بت پرستی کا نہایت  
 زور تھا۔ فارس میں آتش پرستی کا بازار گرم تھا  
 ہند میں علاوہ بت پرستی کے اور صدہا طرح  
 کی مخلوق پرستی پھیل گئی تھی۔ اور خود عیسائیوں  
 کے اترار کے مطابق ان دنوں میں عیسائی مذہب  
 سے زیادہ اور کوئی مذہب خراب نہ تھا۔ اور  
 پادری لوگوں کی بد چلنی اور بے اعتقادی  
 سے مذہب عیسوی پر ایک سخت دھبہ لگ چکا  
 تھا۔ اور عیسوی عقائد میں ایک نہ دو بلکہ کئی چیزوں  
 نے خدا کا منصب لے لیا تھا۔ پس آنحضرت

صلی اللہ علیہ وسلم کا ایسی گمراہی کے وقت مبعوث  
 ہونا۔ اور پھر ظہور فرما کر ایک عالم کو توحید اور  
 اعمال صالحہ سے منور کرنا اور شرک اور مخلوق  
 پرستی کا جو آرم الشرد ہے تلخ قح فرمانا اس  
 بات پر صاف دیکھیں۔ کہ آپ ایک نہایت  
 ہی عظیم الشان رسول تھے۔ اور تمام رسولوں

آپ کو زیادہ شہادت کا میاں حاصل ہوئی۔ پس  
 آپ اپنی کامیابی کے لحاظ سے اور اپنے  
 قوتِ قدسیہ کے معجزانہ اثر کے لحاظ سے تمام  
 انبیاء میں یکتا ہیں۔  
 (مخلص از براہین احمدیہ جلد دوم حاشیہ  
 ص ۱۲۴-۱۲۸) (باقی)

### نارتھ ڈسٹرکٹ

میلہ بابا فرید مقام پاک پٹن ۸ جنوری سے  
 ۱۵ جنوری ۱۹۴۳ء تک عوام کی اطلاع کے لئے  
 شہر کیا جاتا ہے۔ کہ میلہ بابا فرید کے دنوں میں  
 پاک پٹن تک اور پاک پٹن سے زائد گاؤں کا چیلانا  
 یا رجوعہ گاؤں میں زائد گنجائش کا انتظام کرنا  
 ممکن نہیں ہوگا۔ لہذا سفر کا ارادہ رکھنے والے  
 مسافروں کو پُر زور مشورہ دیا جاتا ہے کہ ۶ جنوری  
 سے ۱۴ جنوری ۱۹۴۳ء تک پاک پٹن تک یا  
 پاک پٹن سٹیشن سے تیس میل کے دائرہ کے اندر  
 کے سٹیشنوں تک سفر نہ کریں۔

(چیف پرنٹنگ پرنٹنگ)

### آپ کو اولاد زینہ کی خواہش ہے

تقریباً ۱۹۴۳ء اولاد کا تحریر فرمودہ نسخہ  
 جن عورتوں کے ہاں لڑکیاں ہی لڑکیاں پیدا  
 ہوتی ہوں۔ ان کو شہدہ دعا ہی سے دوائی  
 "فضل الہی" دینے سے تندرست لڑکا پیدا  
 ہوتا ہے۔ قیمت پندرہ روپے مکمل کورس۔ سنا سب  
 ہوگا۔ کہ لڑکا پیدا ہونے پر ایم رضاعت میں  
 ماں اور بچہ کو اٹھارہ گریں جن کا نام  
 ہمدرد اسواپ  
 ہے۔ دی جائیں۔ تاکہ بچہ آئندہ مہنگا بیمار پیوں  
 سے محفوظ رہے۔

میلے کا پتہ  
 دواخانہ خدمت خلق قادیان پنجاب

### اعلان نکاح

مورخہ ۲۸ مارچ ۱۹۴۲ء مطابق  
 ۲۸ مارچ ۱۹۴۲ء کو میرے بیٹے عبدالرشید خان  
 کا نکاح لیلیٰ بیگم بنت قریشی عبداللطیف  
 صاحب کسانہ ایک ہزار روپیہ مہر پر حضرت  
 امیر الرشید خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز  
 نے پڑھا۔ احباب سے درخواست دعا ہے۔ کہ  
 سونے کریم اس نکاح کو جاہلین کے لئے دین  
 روئیاں کامیابی کا موجب بنائے۔ آمین  
 خاکسار محمد رشید خاں ٹیپار ڈسٹریکشن ماسٹر قادیان

### اعلان نکاح


چوہدری محمد رفیق صاحب دلچسپ علم علی  
 صاحب کا نکاح مسماہ منظور بیگم صاحبہ  
 بنت چوہدری فضل احمد صاحب ساکن  
 بھینئی بسواں تحصیل ضلع گورداسپور کے ہزار  
 پانچ سو روپیہ مہر پر مورخہ ۱۱ مارچ ۱۹۴۲ء کو حضرت  
 امیر الرشید خلیفۃ المسیح ایہ اللہ تعالیٰ نے مسجد مبارک  
 میں پڑھا۔ احباب دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ  
 فریقین کے لئے مبارک کرے۔  
 خاکسار چوہدری فضل احمد بھینئی بسواں

## دی سٹار ہوزری ورکس لمیٹڈ قادیان

### اعلان

جملہ حصہ داران دی سٹار ہوزری ورکس لمیٹڈ قادیان کی عام اطلاع کیلئے اعلان  
 کیا جاتا ہے کہ جن حصہ داروں کے حصص بوجہ عدم ادائیگی اقساط ضبط ہو کر  
 فروخت نہیں ہو چکے۔ ایسے حصص کو بورڈ آف ڈائریکٹرز نے اپنے اجلاس مورخہ ۲۰ اکتوبر  
 ۱۹۴۲ء میں ان اختیارات کی رو سے جو اسے آرٹیکل آف ایسوسی ایشن کے قاعدہ ۳۲  
 کے تحت حاصل ہیں ۲ فرنی حصہ تاوان ڈال کر بحال کر دیا۔ اس لئے ایسے حصہ دار  
 جن کے حصص بوجہ عدم ادائیگی قسط اول و قسط دوم ضبط ہو کر فروخت نہ ہو چکے ہوں  
 وہ اپنی بقایا اقساط مع ۲ فرنی حصہ تاوان ادا کر کے اپنے حصہ جابجا بحال کرا سکتے ہیں  
 ادائیگی اقساط یعنی بقایا زر قسط ادا کر کے حصہ جابجا بحال کرانے کی آخری تاریخ ۱۰ جنوری  
 ۱۹۴۳ء ہے۔ اسکے بعد کوئی رقم بقایا وصول نہ کی جائے گی۔


میننگ ڈائرکٹر



ماڈل B

## میک لاسٹ

ہر ڈو ڈیزائنوں میں بنتا ہے۔  
 لے ماڈل ب ہولڈر میں لگانے سے دم دم دھکی دیتا ہے  
 سی ماڈل پگ میں لگانے کے لئے بنایا گیا ہے۔



ماڈل A

میک ورکس قادیان

## دواخانہ نور الدین قادیان کی شہودیں

قیمتوں میں اضافہ نہیں کیا گیا

- ۱۔ دوائی نعمت الہی اولاد بزرگ سے لے کر سب سے کم عمر تک کو رقیبت عظمیٰ
- ۲۔ صندلین انبیاء کی مخلوق پروردگار کی عبادت کیلئے نہایت مفید
- ۳۔ قیمت بکھار دوسرے علم و عبادت پروردگار کی عبادت کیلئے نہایت مفید
- ۴۔ یورین دانوں کے جملہ امراض خصوصاً یورین میں بہت مفید ثابت ہوئی جو بہت کم قیمت پر
- ۵۔ قرص خاص یہ دوا مادہ کو لید کو مصلح ہونے سے بچاتی ہے قیمت ۵۰ قرص

میلے کا پتہ: دواخانہ نور الدین قادیان

# ہندوستان اور ممالک عیسیٰ کی خبریں

نئی دہلی ۶ جنوری۔ انڈیا لیگن کا مشترکہ کنگری اعلان نظر ہے کہ رائل ایرفورس کے طیاروں نے ہر ماہ کے اس علاقے پر بھجوا دیے مارے جو شمالی اراکان کے ساحل سے ماٹلے تک پھیلا ہوا ہے۔ شمالی ساحل کے ساتھ ساتھ دریائوں میں پھلنے والی جھوٹی کشتیوں پر بم پھینکے گئے۔ فوج اور ذخائر کے نقل و حمل کے معاملہ میں جاپانیوں کا انحصار ابھی کشتیوں پر ہے۔ چھوٹی بڑی ساتھ کشتیوں پر بم گرتے رہے اور شین گوں سے گولیاں برستی رہیں اور بہت سی کشتیوں کو سخت نقصان پہنچا۔ طیاروں کی ایک جماعت اٹھے ڈانکے مغربی علاقہ میں جاپانی افواج کے اجتماعات پر بم پھینکے۔ ماٹلے کے کشتیوں پر بم پھینکے۔ شین لائن پر نشانے لگے۔ ان جہوں میں ہمارا کوئی طیارہ ضائع نہیں ہوا۔

نئی دہلی ۶ جنوری۔ برطانیہ فوج نے مصر سے ہندو سبیل دور بجائے مغرب جزیروں پر حملہ کیا اور انہیں عسکری اہمیت کی بنا پر یوں سے پیچھے ہٹا دیا۔ اب یہ انگریزی فوج اس علاقہ کو جزیروں سے صاف کر رہی ہے امریکن ہوائی قوتوں نے سنگاپور میں ایک محوری آہن پوش جنگی جہاز اور دو جہازوں کو کیوں کا نشانہ بنایا۔ یہ جنگی شعلوں کی لپیٹ میں آ گیا۔

نئی دہلی ۶ جنوری۔ ہندو نھاڑی کی فوجی افواج نے ہفتہ آخرہ کی دوسری لائن تقریباً ۱۹ جنوری سے ۱۸ جنوری کے ہفتہ میں مبارکی ہے۔ اس موقع پر رئیس روزہ لٹلے کافرٹس کو ایک پیغام بھیجا ہے جس میں آپسے کہا ہے کہ امریکہ اس اصول کے لئے مصروف ہے کہ ہر ماہ کے انسانیوں کو ایک کنبے کے گھروں کی طرح اکٹھے ہو کر زندگی بسر کرنے کا حق حاصل ہے۔ امریکہ آقا اور غلام کے امتیازات کو مٹا دینا چاہتا ہے۔

نئی دہلی ۶ جنوری۔ سرکاری طور پر اعلان جاری ہوا ہے کہ ملک عظمیٰ نے سر محمد عبدالرحمن کافرٹس کو ہندوستان میں عام بیچ کی حیثیت سے منظور کر لیا ہے۔ یہ تقریر آریل مسٹر جسٹس جہا دی او شنو جھڈے آئی۔ سی۔ ایس کے رٹائر ہوئے پر عمل میں آئیگا۔

لندن ۶ جنوری۔ جنوب مغربی بحر الکاہل کے اتحادی ہڈی گورنر سے اطلاع ملی ہے کہ راباؤ کی بندگاہ کے سلسلے کم از کم نو اور غالباً دس جاپانی جہاز فضائی مبارکی سے تباہ کر دی گئے ہیں۔ ایک ہزار تین جہازوں پر بم پھینکے گئے اور پچاس ہزار ڈنک جھوٹی وزن کے جہازوں کے شعلوں کی لپیٹ میں یا مندر کی تہیں جلتے ہوئے پھینکا گیا جاپانی لڑاکے طیاروں نے ہمارا ایک بمبار طیارہ گولیاں بجا پانیوں کے چھ بڑے طیارے تباہ ہوئے۔

لندن ۶ جنوری۔ پیرس ریڈیو نے یہ اطلاع نشر کی ہے کہ فرانس اور جرمنی کے درمیان فریج ایسٹرن جنگ کی رہائی کے متعلق مذاہمت ہو گئی ہے۔ اس مذاہمت کی رو سے ان فریج قیدیوں کو رہا کر دیا جائیگا جنہیں ڈاکٹر فوجی فرائض کے ناقابل قرار دے دیں۔

لندن ۶ جنوری۔ آٹھویں فریج اب برات پر قابض ہے۔ یہ مقام مصر سے ساتھ ساتھ برابٹل جنگ واقع ہے جہاں سے ساحل سٹاک انڈون ملک کی طرف جاتی ہے۔ روس کے متعلق اطلاع ملی ہے کہ وہ وادی زمزم میں ہے اور دور سے کھدوار ہے۔ یہ وادی طاش تک پہنچی گئی ہے جو برات سے تین میل دور بحالیب مغرب واقع ہے۔

پشاور ۶ جنوری۔ ڈپٹی کمشنر مردان نے اعلان کیا ہے کہ ضوابط دفاع ہند کے ماتحت ضلع مردان کی حدود سے کھڑا باہر لے جانا ممنوع ہے۔

پشاور ۶ جنوری۔ ہٹوں کے ڈپٹی کمشنر نے ضوابط دفاع ہند کے ماتحت ایک حکم جاری کیا ہے جسکی رو سے ہلانے کی لکڑی کا ٹرنک بنوں میں چودہ آسنے میں ۱۲ پاؤنڈ کا مقرر ہوا ہے۔ کوئی شخص بیک وقت دو ٹرنک سے زیادہ لکڑی نہیں خرید سکتا۔ سہ ماہی والے کو تھبہ کیا ہے کہ وہ ٹھپے سٹاک کی کمی جیتی کی اطلاع سپرد انڈر کو دیتا رہے۔

۵ جنوری کو ہماری فوجوں نے وسطی وادی۔ شائیں گراڈ کے جنوب اور مغربی علاقہ۔ وسطی محاذ اور شمالی کاکیشیا میں دشمن کی فوجوں کے ساتھ جنگ جاری رکھی۔ روسی فوجوں نے ناچک کے ہندوستان پر قبضہ کر لیا ہے۔ گولیاں کافسکا کے ریو سے کشتن۔ مورد و فسکو کے ریو سے کشتن اور سکلیا سکایا کے مرکز پر بھی قبضہ کر لیا گیا ہے۔ شمالی کاکیشیا میں گزشتہ ہفتہ کی فتوحات میں مندرجہ ذیل مسلمان جنگ دیویوں کے ہاتھ آیا ہے۔ ۱۵۰ ٹینک۔ ۱۹۰ توپیں ۱۶۸ ٹری توپیں پانچہزار سے زائد الفلین۔ ۵۵ ہزار ٹینک شکن اور فوجوں کو روکنے والی سرنگیں۔ ۵ لاکھ سے زیادہ کارٹون ۲۵۳ ٹارپاں اور بارود و سامان خوراک کے پندرہ ٹن سے ذخیرے۔ اس جنگ میں روسی فوجوں کو محروم کر کے ۱۸ ہوائی جہاز، ۱۰ ٹینک۔ ۴۲ توپیں اور ۳۲۲ مشین گنیں اور سامان جنگ کے لادی ہوئی ۲۴۰ لاریاں تباہ کر دیں۔

نئی دہلی ۶ جنوری۔ سرلی۔ ایل مسٹر ایڈوکیٹ جنرل انڈیا کو جن کے موجودہ عہدہ کی میعاد ۳۱ مارچ ۱۹۳۳ء کو ختم ہو رہی ہے۔ مزید ایک سال کی توسیع دی گئی ہے۔

حیدرآباد دکن ۶ جنوری۔ حیدرآباد پرائس کنٹرول کمیٹی نے فیصلہ کیا ہے کہ ساری ریاست میں اشیاء کی یکساں قیمتیں مقرر کر دی جائیں۔ کاغذ کی موجودہ قیمت میں تھوڑا سا اضافہ بھی منظور کیا گیا۔

## جنوب جوانی

جوانی عمر کے کسی خاص حصہ کا نام نہیں۔ جوانی اس طاقت کا نام ہے۔ جو انسان اپنے اندر محسوس کرتا ہے۔ ایسا آدمی ہر عمر میں جوان ہے۔ اگر اس جوانی کی ضرورت ہے۔ تو مادہ حیاتی پیدا کرنے والی دوا جو جوانی استعمال کریں۔ قیمت بچاس گولیاں ہے۔